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A néppárt veresége.^,fi
H áltál sarokba szorittatván,

Brassó, május 8.
A néppártnak éppen kapóra jött a 

kúriai bíráskodásioLizoló törvényjavas
lat parlamenti tár^alása, mert e tör
vényjavaslatnak úgynevezett szószék
szakasza elég alk«mas eszköznek lát
szott a liberális kormányzat megtáma
dására. A néppárt várva-várta a ked
vező alkalmat, hogy újabb rohamot 
intézzen a szabadelvű politika ellen, 
mert látta, hogy a parlamenti béke 
folytán az ország közvéleményében is 
mind jobban megerősödik az az irány
zat, mely szakítani akar a társadalmi 
és felekezeti víszálykodásokkal.

A néppárti képviselők tehát nagy 
merészen hozzáfogtak a kifogásolt pa
ragrafus megostromlásához, de csakha
mar tapasztalniuk kellett, hogy meddő 
és lehetetlen munkára vállalkoztak.

Széli Kálmán, Szilágyi Dezső és 
Horánszky Nándor nagyszabású fejte
getései után a néppárti ellentáliás mind
jobban elgyengült s a vita végén a 
a néppárt már inkább csak a zászló 
becsületéért küzdött, olyannyira, hogy 
a kezdetben minden megalkuvást per

;káló Rakovszky Szilágyi Dezső
végre is a

módositványok ingatag talajára mene
kült. Nagyon természetes, hogy a ház 
figyelembe nem vehette ezt, a parag
rafus lényegét alteráló módositványt s 
igy a sokat ostromolt szakaszt az egész
törvényjavaslattal együtt óriási szótöbb
séggel fogadta el a ház.

A képviselőházban e szerint sze
rencsés megoldást nyert a kúriai bírás
kodási javaslat, s most már csak a 
főrendiháztól függ, hogy ez a javaslat, 
melyet a főrendiház három évvel ez
előtt éppen a kanczel-paragrafus alap
ján elvetett, törvényerőre emelkedjék.

A néppárti sajtó erősen bízik ab
ban, hogy a főrendiház . ezúttal is meg
marad intransigens álláspontján s hogy 
a szószék-szakaszt a főrendek többsége 
el fogja vetni. Nem tudjuk, mire ala
pítja a néppárti sajtó ezt a nagy bi
zalmát, ám mi azt hisszük, hogy nagy 
csalódás lesz ennek a vége.

Majdnem kizártnak tartjuk ugyanis, 
hogy a főrendiház többsége ebben a 
kérdésben Molnár apát politikájával 
magát azonosítsa. Nemcsak azért, mert 
Széli Kálmán békés és toleráns politi

kája teljes bizalmát bírja a konzervatí
vabb érzelmű főrendeknek is, nem is 
azért, mivel a nemzeti pártnak a libe
rális párttal való fúziója a főrendiház
ban is megapasztotta a revizionisták 
számát, hanem igenis azért és főleg 
azért, mivel a főrendek házasságától 
föltételezzük, hogy kicsinyes okból nem 
fognak a néppártnak segédkezet nyúj
tani a társadalmi és felekezeti béke 
megbolygatására.

Sőt a politikai eszélyesség és az 
igazi hazafiasság azt javasolja a fő
rendeknek, hogy a parlament példáját 
követve teljesen izolálják a néppártot.

Erre a pártra, mivel a revízió 
kérdése teljesen és végleg lekerült a 
napirendről, az országnak csakugyan 
nincsen semmi szüksége.

Most, hogy a nemzeti párt bele
olvadt a szabadelvű pártba, egyedül a 
néppárt az, mely egy egészségesebb 
pártalakulás proczesszusát gátolja.

A függetlenségi párt megszűnését 
nem remélhetjük, de nincs is sem
mi okunk azt óhajtani, azt azonban 
senki sem tagadhatja, hogy az ország
nak közjogi alapon álló két oly pártra 
van szüksége, melyek egyike radikáli-

A „Brassói Lapot“ uriaaja.

Magyar médium.*)
A „Brassói Lapok“ tárczája.

Hála Istennek 1 . . .
Mindenekelőtt ez a felkiáltás röppen 

el önkéntelenül is ajkaimról. ;
Tehát hála Istennek I végre hozzánk is 

eljutott már a boldogító s lényes napsugár. 
Mennyi ideig küzdöttünk, mennyi gúnyt 
kellett elviselnünk — a legszentebb igaz
ságért.

Küzdöttünk s szenvedtünk és e küz
delmünkben az a szent meggyőződés vezérelt, 
hogy végre is az igazságnak győznie kell ! 
De sajnos, az igazság mellett sokszor csak 
teóriákat hozhattunk lel. Maguk a tények 
legtöbbnyire távol estek tőlünk. Az a né
hány médium ugyanis, a kik magukat a

*)A «Rejtelmes Világ« ez. spiritisztikus 
hetilap legutóbbi számából.

szent czél előmozdítására rászánták, vagy 
csak a szűk családi körben kísérleteztek, a 
hová az idegen, tanulni, látni, tapasztalni 
vágyó be nem juthatott, vagy pedig oly 
csekély volt médiumitásuk s az ezzel együtt
járó bizonyító erő, hogy a laikust nem elé
gíthette ki; de még kevésbbé az elfogultat, 
vagy a szkeptikust. S igy mig külföldön 
egyre-másra fejlődtek a jobbnál jobb médiu
mok, addig mi egyedül kitartásunkkal vol
tunk kénytelenek ezt az érezhető hiányt 
pótolni.

Mindeddig némi fájó érzést keltő irigy
séggel olvastam a különféle szebbnél szebb 
leírásokat a külföldi médiumokról s sokszor 
sóhajtottam fel:

•Vájjon mikor lesz már nekünk is egy 
ilyen médiumunk ?»

Hála Istennek! Most már van ! . .
Április hó közepe táján értesültem a 

•Rejtelmes Világ*  felelős szerkesztőjétől, 
hogy van itt Budapesten egy kiváló rajzoló 
médium.

Régtől fogva várva-vártam az alka
lomra, hogy egy kitűnő médiumhoz eljut-
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hassak s ime az első értsülést mégis 
egy kissé hidegen fogadtam bensőleg.

Ámde mekkorát változott a helyzet, a 
midőn szerkesztőnk a médium néhány kisebb 
rajzát is magával hozva, azokat bemutatta.

E rajzokon valósággal elámultam.
Hiszen láttam én már elég rajzot éle

temben, médiumisztikns rajzot is nem egyet. 
No de ezekhez foghatót még csak elkép
zelni sem tudtam magamnak.

A ki csak megtekintette eddig ezeket 
a rajzokat, kivétel nélkül mindenki el volt 
ragadtatva; és ha beszélni kezdett róluk, 
észrevehető lelkesedéssel, tűzzel tette azt. Ez 
a körülmény indított arra, hogy április hó 
2O-án egészen egyedül, félig-meddig titokban, 
nem akarva magamat senki által befolyásol- 
tatni, igyekeztem fel a médiumhoz; Vallent 
Fruhmann Terézia asszonyhoz.

Egy egészen egyszerű, házias, polgári 
nőt találtam, a ki akkor is a konyhából jött 
elő és a kezeit törülgette, a midőn hozzájuk 
beléptem.

Legelőször is nagy mértékben megle
pett az a keresetlen egyszerűség, a melylyel
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sabb, másika meg konzervatívabb ala
pon kívánja megoldania legfontosabb 
gazdasági, társadalmi és kulturális kér
déseket,

Horánszky minapi nyilatkozatából 
kitűnik, hogy a néppárti agitáczió foly
tatása nagy ártalmára lenne a katho- 
likus egyháznak.

A főrendiháznak tehát választania 
kell a néppárti és katholikus érdekek 
között. S nem hisszük, hogy épp a fő
rendiház akarná a néppárt kedvéért 
föláldozni a katholikus érdekeket.

Ezért hát teljes bizalommal né
zünk a főrendiház döntése elé.

Belföld.

Brassó, május 8.

A püspöki konferenczián, a mely szom
baton délelőtt volt a herczegprimás buda
vári palotájában, a magyar katholikus püs
pökök közül csupán 14- en jelentek meg, 
hogy megtegyék észrevételeiket a kúriai bí
ráskodásról szóló törvényjavaslatnak a pap
ságra vonatkozó szakaszaira nézve.

A képvlselöhás jövő szombati ülésében 
Visontai Soma interpellácziót szándékozik in
tézni a belügyminiszterhez a szajlai szoczi- 
álista földművesek ügyében, kiket állítólag 
véresre vertek a csendőrök, meit szocziálista 
jelvényeket hozattak.

Budavár bevételének 50 éves évfordu
lója május hó 21-én lesz, a mely napot Bu
dapest polgársága az idén különös pompá
val ünnepli meg.

Békés-Csaba város tanácsa három mil
lió forintért megvásárolta gróf Trauttmans- 
dorf Ferdinánd 12 ezer holdas birtokát, hogy 
azt parczellákra osztva, olcsó pénzért az ot
tani földműves népnek bérbe adja.

a képeket a médium bemutatta, Előbb a 
kisebb rajzokat, úgy a hogyan időrendben 
készültek, minden válogatás nélkül s csak 
később a keze ügyébe eső nagyobbakat.

Kezdetben még csak találtam valaho
gyan néhány rablonszerü dicsérő szót, ké
sőbb azonban már szavak, a kifejezések 
egyszerűen elakadtak, vagyis más szóval, 
elnémultam s egyik ámulatból a másikba 
estem.

Lassanként egészen beleképzeltem ma
gamat abba a sajátságos «hold»-ba. Már 
nem is rajzokat, hanem valódi élő növénye
ket, körülöttem röpködő pillangókat, felém 
rohanó csodálatos szörnyeket láttam magam 
előtt. Olyan mély benyomást gyakoroltak 
reám ezek a «holdnövények és holdállatok» 
s a rajzokon az egyes részek oly remekül 
s oly plasztikus tökélylyel domborodtak ki, 
hogy midőn már elrakta előlem a médium 
a képeket, még akkor is mindig előttem 
vibráltak a különös alakok. Csak jóval ké
sőbb kezdtem gondolkodni a látottak fölött, 
a melyeknek mélyebb hatását keblemből ki
tépni sohasem leszek képes.

Eszembe jutott a «Miatyánk»-nak »jöj- 
tön el a te országod!» kérése. Közel van a 
teljesülés. Eljön, el kell jönnie nemsokára, 
hogy a hitetlenekből hívőket alkosson s 
hogy benünket bevezessen az igazság orszá
gába. De tán‘ már is benne vagyunk s me
gyünk, haladunk tovább, még pedig emelt 
fővel s biztos, megnyugtató tudattal, mely- 
»nnyival is biztosabb, mert meg vagyunk

A budapesti tudományegyetem újjáala
kításának 119-ik évfordulója jövő szombaton 
lesz, a mely napot ez évben is megünneplik.

Baross Gábor — a «vasminiszter« — 
halálának tegnap volt a hatodik évfordulója, 
a mely alkalomból a keleti pályaudvar előtt 
álló szobrára több testület koszorút helyezett.

Külföld.

Brassó, május 8.

Gróf Goluchovszky külügyminiszter a 
napokban Bécsből Budapestre utazik s on
nan a királylyal együtt e hónap i8-án tér 
vissza Bécsbe.

Becsben szombaton reggel hó esett ép 
úgy a Semmeringen is.

Luccheni barátját, Panizza anarkistát 
a rendőrség elfogta.

Rrancziaorstág hadügyminisztere, az 
öreg Freycinet beadta lemondását.

Rosebery lord kijelentette, hogy nem 
szándékozik visszavonulni az aktív politika 
teréről.

Ruscsukban a múlt héten az ablakon 
át revolverrel kétszer rálőttek Theodorov 
volt bolgár miniszterre. A lövések nem ta
láltak ; az exminiszter sértetlen maradt.

Valencziában borzalmas szerencsétlen
ség történt a bikaviadal alkalmával. Fabrilot, 
a híres torerot, a mint épen a halálos dö
fést akarta megadni a bikának, ez fölnyár- 
salta és a levegőbe röpítette.

Az uj olasz kormány még nem ala
kult meg.

Rómában Radzivil herczegnő nagy 
értéket képviselő ékszereit ellopták. Az ék
szerek értéke a 100 ezer lírát is meghaladja. 
A lopással a herczegnő kocsisát gyanú
sítják, a kit azonnal letartóztattak.

győződve, hogy az igazság utján haladunk 
előre. A kiben csak egy csepp igazságérzet 
van, a ki csak egy parányit is érdeklődik 
a gyakorlati tudomány iránt, annak immár 
nyitva áll az ut, követhet bennünket.

A legkiválóbb szakemberek látogatják 
naponta a médiumot, kitűnő rajzolók s fes
tők és mindnyájan 'ámulnak a képeken s 
azoknak megkapó tökéletességén.

Nincs földi elme, mely képes volna 
ilyesmiknek a megalkotására 1

Nincs az a fantázia, mely ilyesmiket ki
gondolhatna.

Földöntúli dolgok ezek! . . .
Ezek a képek tehát feltétlenül beiga

zolják, hogy igenis létezik földöntúli intelli- 
genczia.

A szellemvilág eddig páratlanul álló 
produktumai nyújtják ezt a bizonyitékot.

Ezeket ignorálni, félremagyarázni nem 
lehet.

Azért mi spiritualiszták, jogosan járha
tunk emelt fővel, mert hiszen egy ilyen szel
lemi manifesztáczió sokkal dicsőbb, sokkal 
magasztosabb, mintsem hogy azt holmi 
sötétben bujkáló elmécske elhomályosítani 
képes lenne, mert feltétlenül meggyőző és a 
mi fő, nyilvános.

Talán soha jobbkor nem juthattak vol
na eszembe halhatatlan Madáchunk megrázó, 
örökszép drámájának végszavai, hogy ime :

„Ember, küzdve küzdj, és bízva biz 
zál!“

Rechniti Ignácz.

Szinügyünk.

Brassó, május 8.

Tiszay Dezső társulatának múlt heti 
előadásairól a következőket írja a Deésen 
megjelenő hetilap :

A múlt héten három újdonságunk volt. 
Elsőnek említjük «Az unatkozó királyt», 
Cbapi operettjét. A ház szépen megtelt 
nemcsak az újdonságért, hanem első sorban 
azért, mert a társulat kiváló és szeretetre
méltó tagjának Tiszaynénak ez volt a ju
talomjátéka.

A czimszerepben Tiszayné Ilona jeles
kedett. Rendkívül kedves volt, azt a hangu
latos belépő keringőt (Országomat egészen, 
bejártam,J a pásztordalt (Pásztor legény 
vagyok), továbbá a duettet Rósával (Nem 
adhatok neked kincset leánykám) gyönyö
rűen adta elő. Kiváló szép és elegáns öltö
zékei voltak. A közönség sokat tapsolta, 
kihívta és sok szép virágbokrétával, virág
kosárral jutalmazta. A pórleány Szekula 
Sárika volt, «Én, ki mindig nevettem a le
gényt« és «Szivem aranyalma» czimü dalo
kat végtelenül kedvesen énekelte el s kü
lönben is kedvesen, szertelenség nélkül ját
szotta Rósát, a pórleányt. A kaczagtató 
elemet, a 4 minisztert, Tiszay, Németh, 
Nádasy, Delli produkálta. Kiváltkép Tiszay 
volt mulatságos a hadügyminiszter szerepé
ben. «Örült-e vagy szent» relreuü kupléját 
vagy nyolczszor megujrázták.

A másik újdonság a «Kikapós pati- 
kárius» volt, Gondinet bohózata. Egy pati- 
kárius a hőse, ki egész életét kicsapongásban 
tölti. Leányát olyan emberhez adná férjhez, 
a ki nem szeret más asszonyokat. Ezt a 
férfit tel is fedezi, segédje, vagyis magántit
kárja személyében, de csalódik, mert ez, 
bár akaratán kívül, egy asszonynyal valami 
kalandba keveredik. Később azonban minden 
jóra változik.

A mi az előadást illeti, az jó volt. A 
szereplők megfeleltek a várakozásnak. A 
czimszerepet Könyves játszotta, ki a kicsa
pongó patikáriust híven állította elénk. A 
titkár peches szerepét Delli mutatta be. 
Nem könnyű szerep az ügyetlent, az ideális
tát játszani. Neki nagy és hálás szerepe volt 
s alakítási képessége nem is hagyta cser
ben, pompásan játszott. Németh János egész 
kabinet alakot mutatott be egy vidéki pati- 
kárius személyében. Igen hasznavehető szinész 
ki a Méltóságos csizmadiában mint mester 
nagyon jól játszott, egy tipikus csizma
diát mutatott be, a milyet ebben a genre- 
ben még most is lehet találni. Brigittának 
nem nagy, de jó kis szerepét N. Takács 
Jolán játszotta el, rendkivül ügyesen, minden 
mozdulatával igazolta, hogy a szerelmi pá
lyára készül — a darabban. Jeszenszky Irén 
diszkrétül játszotta a kalandvágyó hölgyet, 
nemkülönben Baróti Irma Paulettet. Nagyon 
jól játszotta Baróti ezeket az epizód szere
peket, hivatásos, szorgalmas színésznő. Az 
előadás jól ment, minden felvonás után tap
solták, kihívták a szereplőket.

A mulattató darabok közepette színre 
került egy hatalmas opera, a »Zsidónő». 
Halevynek a hires operette mesternek drá
mai munkája ez. Nagyszabású, nehéz darab. 
A czimszerepet Tibor Lórika énekelte s a 
mennyire orgánuma megengedi, meg is fe
lelt a várakozásnak. Eleazárt Kozma István 
adta. Hatalmas, erőteljes hangját itt mutatta 
be. Tulajdonképen az egész előadást el le
hetne nevezni a Kozma-estéjének. Fárasztó 
szerepe volt, melyben brillírozott is. Zene
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és énekkar erőteljes és korrekt volt, a kö
zönség tüntető elismeréssel fogadta s ez az 
elismerés az igazgatónak, de kiváltkép a 
karmesternek szólott, ki derék munkát vég
zett ez alkalommal is.

Színre került még a múlt héten a «Csi
kós», melyben Mezey Andor remekelt Andris 
szerepében ; továbbá Bíbor és gyász, vala
mint «Tiszturak a zárdában«.

HÍREK

Brassó, május 8

— Szinügyünk. Azon szinibér- 
lők, a kik bérletösszegeiket telje
sen befizették, jegyeiket naponkint d. 
e. 8—9 és d. n. 2—4 óráig a «Bras
sói Lapok» kiadóhivatalában átvehetik. 
A bérletjegyet az illető bérlő sze
mélye s e n vagy m e gbi z o 11 j a 
által veheti át.

— Miniszteri biztosok. A vall, ésközokt. 
m. kir. miniszter a keresk.miniszterrel egyetér- 
tőleg a brassói állami felsőkereskedelmi is
kolánál az 1899. év folyamán tartandó érett
ségi vizsgálathoz miniszteri biztosul dr. Kiss 
Mór kolozsvári egyetemi rendes tanárt; a 
brassói gör. kel. román felsőkereskedelmi is
kolához Pu t n o ky Miklós lugosi állami fő- 
gymnásiumi igazgatót; a fogarasi állami pol
gári iskolával kapcsolatos felső kereskedelmi 
iskolához Orbán Ferencz igazgatót kül
dötte ki.

— A brassói ügyvédi kamara tegnapi 
közgyűléséről térszüke miatt holnapi szá
munkban referálunk.

— Egy érdekes könyv. Halász 
Gyula főreáliskolai tanár, Madách Imre «Az 
Ember Tragédiája« czimü remek drámai köl
teményből gondolatokat gyűjtött össze. Az 
Athenaeum r. t. kiadásában megjelent csinos 
könyv lapunk kiadóhivalában kapható. 
Egy darabnak ára fűzve 50 kr, díszes kötés
ben 1 forint.

— Felülvizsgálat. A Brassóban működő 
állandó vegyes felülvizsgáló bizottság kedden 
délelőtt ülést tart.

— Gondnokság alá helyezett kamarai 
titkár. A brassói törvényszék Jekelius Jenőt, 
a brassói kereskedelmi és iparkamara titká
rát elmebetegség miatt jogerős ítélettel gond
nokság alá helyezte.

— Ösztöndíjak fiatal iparosok számára. 
A brassói kereskedelmi és iparkamarának f. 
é. február havi teljes ülésében hozott határo
zata folytán a folyó évben oly 
fiatal iparosok számára, a kik külföldön szak
májukban magukat tovább kiképezni szán
dékoznak, három 300-300 frtnyi kamarai ösz
töndíj adományoztatik. Ennélfogva felhivat
nak a törekvő fiatal iparosok, a kik az eddig 
szerzett szakismereteiket külföldön teendő 
tanulmányi út, nevezetesen külföldi szak
iskola meglátogatása által kibővíteni akar
ják, hogy 1 koronás magyar bélyeggel el
látott folyamodványaikat legkésőbb f. é. jú
nius hó 10-éig, déli 12 óráig, a brassói keres
kedelmi és iparkamara iktatójához (kapu-ut- 
cza 65 sz.) nyújtsák be. Ösztöndíjért folya
modhatnak a kamarakerületben, a mely kiter
jed Brassó, Nagyküküllő, Szeben és Fogaras 
megyékre, lakó vagy abban született fiatal 
iparosok . A folyamodványban felemlitendők : 
folyamodó neve, lakhelye, családi viszonyai, 
az általa választott külön szak és a szakmájá
ban való további kikép ezésére választott 
ut pontos terve. Továbbá folyamodónak a

nyelvismereteit kell igazolni, valamint a folya
modványhoz csatolnia kell az eddigi fog
lalkozásáról szóló bizonyítványokat, szint
úgy az illetékes hatóság által kiállított er
kölcsi bizonyítványt.

— Alaptőke felemelés. A Brassói 
Bank és Raktár-Részvény társaság eddigi 
75.000 forintnyi részvénytőkéjét kétszerek- 
korára növeli.

— Uj ügyvéd Hosszufaluban. Leményi 
Miklós dr. kézdivásár helyi ügyvéd irodáját 
Hosszufaluba tette át.

— Nemzetiségi pénzintézetek. Ezen 
czim alatt a »Pesti Napló« ma érkezett szá
ma a következőket írja Azt hinné az em
ber, hogy a mostani kedvezőtlen viszonyok 
között az alapítások és egyéb idevágó pénz
ügyi műveletek szünetelnek. Pedig nem igy 
van a dolog s ha nagyobbszabásu tranzakci
ók nem is fordulnak elő, mégis vannak 
egyes figyelemreméltó dolgok napirenden. 
A nemzetiségi pénzintézetek szaporítására 
való törekvés például mintha nem is érezné 
a szűk pénzviszonyokat, olyan fesztelenül 
folytatja a maga irányzatos munkáját. Bras
sóban a legvadabb zöldszászok külön pénz
intézetet csináltak maguknak ezzel a büsz* 
ke címmel : N emzeti Bank. Százezer forintot 
hoztak össze e célra s féktelen vezérüket, 
az ismert Lurtz Károlyt választották elnökül. 
Képzelhető, hogy micsoda tendenciával fog 
dolgozni ez az intézet.“

— Székely leányok eladása. Nehány 
esztendő előtt Bereczkböl egy asszony ván
dorolt át Romániába, közel a magyar határ
hoz. Rosszul ment sora uj helyén s mert 
valami jövedelmező üzletet akart kezdeni, 
elhatározta, hogy leányokkal fog kereskedni. 
Tizennyolcz huszesztendös székely leányokat 
kerülő utón átszállított a határon, azzal az 
ígérettel, hogy Romániában elszerződteti 
őket. Százalékokat vett föl tőlük s az ide
genben egyszerűen eladta a leányokat. Ro
mániából feljelentés érkezett ebben az ügy
ben Kézdi-Vásáthelyre s a leánykereskedőt 
illetékes hatósága letartóztatta. Bizonyítékok 
nem voltak ellene s ő tudva ezt, mindent 
tagadott. De azért nem kerüli ki a büntetést, 
mert sorra kihallgatják a szülőket, kiknek 
leányai eltűntek s már eddig is arra a meg
döbbentő eredményre jutottak, hogy csupán 
Bereczk községből 86 fiatal leányt szöktetett 
meg. A szomszéd községekből is vagy száz 
leány tűnt el.

— Fizetésképtelenség. A bécsi hitelezői 
védegyesület jelentése szerint, Kovács 
Károly kézdivásárhelyi kereskedő fizetését 
beszüntette.

— Méhely Lajos — akadémiai tag. 
Nemrég irtuk, hogy a Magyar Tudományos 
Akadémia III-ad osztálya Méh ely Lajost, 
a brassói m. kir. állami főreáliskola volt je
les tanárát — jelenleg a Nemzeti Muzeum 
őrét — 36 szavazattal levelező tagul aján
lotta. A tagválasztás az egyes osztályok 
javaslatai alapján a múlt pénteken volt, mely 
alkalommal Méhely Lajos 33 szóval levelező 
taggá lett megválasztva. — Az akadémiai 
választások alkalmából egyik fővárosi napi
lap «Uj halhatatlanok» czimü 
czikkében a következőkép ir Méhely Lajos
ról : «Méhely Lajos főreáíiskolai tanár tulaj
donképpen a bogaraknak köszönheti, hogy 
halhatatlan lett. Nincs az a bogár, hernyó 
vagy egyéb féreg, a melyet ö már ki nem 
kutatott, meg ne vizsgált és nem méltatott 
volna egy-egy termetes könyvben. Ezidősze- 
rint a gőték, gyikok és egyéb csúszómászók
kal foglalkozik,»

— Kossuth szobor Marosvásárhelyen 
A marosvásárbelyi Kossuth-szobor végre
hajtó bizottsága f. hó 3-án tartott gyűlésében 
a leleplezés napját junius hó 'ii-ikében állapí
totta meg.

— Magyar színészet Nagy-Szebenben. 
Szalkay Lajos színigazgató szintársulata, 
mely a múlt hónapban Sepsi-Szt.-Györgyön 
működött, jelenleg Nagy-Szebenben játszik.

— Kolozsvári fiuk Brassóban. A ko
lozsvári ev. ref. kollégium 47 növendéke kö
zelebbről tanulmányi kirándulásra utazik a 
Székelyföldre s ez alkalommal városunkat is 
megtekintik. A fiuk május 17-én, szerdán 
este indulnak el Kolozsvárról s másnap, csü
törtök reggel érkeznek Brassóba. Innen más
nap (pénteken) Tusnádra mennek; megnézik 
a Szent-Anna tavat, a torjai kénbarlangot 
és Bálványos várát. Május 19-ét Kézdivásár- 
helyt és Kovásznán töltik, a honnan estére 
Brassóba térnek vissza. A kirándulás május 
20-án ér véget.

— Az unitárius zsinat idejéül augusz
tus 27-ik napját tűzték ki. A zsinat Székely- 
Keresztur városban fog megtartatni, ugyan
ott, a hol ezelőtt 20 évvel volt.

A választókerületek uj beosztása. Egy 
hir szerint fölmerült a választókerületek uj 
beosztásának terve, amely tervet a miniszter
elnök s az egész kormány már teljesen ma
gukévá is tettek volna. Az uj beosztás any- 
nyiból állana, hogy ellensúlyozására a nép
párt, a nemzetiségek és a szocziálisták hó
dításának, melyet esetleg a jövő képviselő
választáson tehetnek: szaporítsák a városi 
kerületek számát. Az uj intézkedés hir sze
rint már legközelebbre várható és általa vagy 
30—35 kerülettel szaparodnék a választóke
rületek száma. Azon városok közé, a melyekben 
a kerületek számát szaporítani fogják, Brassó 
is föl van véve s az eddigi két képviselő 
helyett, jövőre hármat választana.

— A kereskedelmi kamarai titkárok 
értekezlete. Hegedűé Sándor kereskedelem
ügyi miniszter rendeletéből az ország összes 
kereskedelmi és iparkamaráinak titkárai — 
beleértve a horvát-szlavonországiakat is —■ 
szombaton délelőtt tartották meg a bárom- 
bavonként szokásos országos értekezletet a 
kereskedelmi minisztériumban. Az értekezle
ten, melyen a minisztérium iparfejlesztési 
ügyosztályának személyzete is résztvett, első 
tárgy az a kamarákra nézve anyagi szem
pontból fontos kérdés volt, hogy az közjö
vedelmi bérlők illeték-kötelesek-e ? A kérdés 
körül igen beható eszmecsere folyt, melyben 
csaknem az összes jelenlevők résztvettek, 
részletesen és a legkülömbözőbb szempon
tokból világítva meg e kérdést, mely most 
a miniszter döntése alá fog kerülni. Épp oly 
tüzetes volt a második kérdés tárgyalása : 
Az ipartestületek hasz
nosítása az ipari élet 
javára, különös tekintettel az iparfej
lesztési érdekekre és első sorban a kisipar 
fellendülésére. Ebben a vitában is csaknem 
valamennyi titkár résztvett, leginkább hangoz
tatva a kötelező ipartestületi 
intézmény behozatalának 
szükséges voltát. Felvetették több oldalról a 
szakcsoportok létesítésének kérdését is és az 
értekezlet egyhangúlag annak a véleménynek 
adott kifejezést, hogy valamely szerves 
kapcsolat létesítendő a k< reskedelmi és ipar
kamarák és az ipartestületek közt mindkét 
intézmény érdekében.
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Hirdetmény.
A vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter ur az 1899. 

évi április hó 13-án 24799. sz. a. és márcz. hó 9-én 24800. sz. 
a. kelt rendeletével a Hosszufalu-fürészmezei áll. iskola részére 
felállítandó épület építési munkálatait, a község által megaján
lott épület-fa figyelembe vételével 8700 frt összeg erejéig; 
a tatrangi állami iskolai épület átalakítási és kibővítési munká
latait pedig a község által megajánlott 3C0 igás kétfogatu és 
200 vegyes kézi tenyeres napszám figyelembe vételével 6000 frt 
összeg erejéig engedélyezte.

A fennemlitett munkák kivitelének biztosítása ezé Íjából az 
1899. évi május hó 15-ik napjának [d. e. 10 órájára a Brassó 
megyei m. kir. állam építészeti hivatal helyiségében tartandó 
zárt ajánlati versenytárgyalás hírdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi m m- 
kálatok végrehajtásának elválalására vonatkozó zárt ajánlataikat 
a kitűzött nap d. e. 9 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival in
kább igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezettek figye
lembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, az engedé
lyezett költség összeg 5%-nak megfelelő bánatpénznek az ál
lampénztárnál (adóhivatalok, sóhivatalok stb.) történt letételét 
igazoló pénztári nyugta csatolandó.

A szóban forgó munkálatokra vonatkozó műszaki művelet 
és részletes feltételek a brassómegyei kir. tanfelügyelőség iroda 
helyisógében a rendes hivatalos órákban naponkint megtekint
hetők.

A posta utján benyújtandó ajánlatoknak egy nappal hama
rább kell beérkezniük. /

Kelt Brassóban, 1899. évi május 6-án. 231 (1—2

HP’ Figyelmét kikerülte

hogy a IV, Magyar Osztálysorsjáték első húzása már május hó 18 
és 19-én tartatik meg. A mennyiben ezen nyereménydús játékon 
szerencséjét megkísérlem óhajtaná, igyekezzék szükségletét

Adler Jakab L. és testvére
czégnél a Magyar Osztálysorsjáték helybeli föelárusitóinál mielőbb 
fedezni, annál is inkább, mivel ezen czégnél eddig is már 1 milliónál 
több lett nyereményekben kifizetve.

Ugyanott kaphatók még gazdag választékban

egész sorsjegyek 6 írtért
fél sorsjegyek 3 „
negyed sorsjegyek 1.50 „
nyolezad-sorsjegyek —.75 „

jHF* Figyelmét kikerülte ""WH
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Nyomatott a „Brassói Lapok“ nyomdájában. Nyomdatulajdenoaok.Trattnw H. és tár*.


